



# 本科教学工作以评促建 工作简报

第 2 期

江西师范大学评建办 编印

2016.10.30

---

## 【导 读】

- ★ 评建办召开工作动员会部署当前重点工作
- ★ 学校召开审核评估建设实施方案专题研讨会
- ★ 我校顺利完成省本科专业综合评价数据采集和网上填报

## **评建办召开工作动员会部署当前重点工作**

2016年9月30日上午，评建办全体工作人员在教务处资料室召开工作动员会，学校评建工作领导小组常务副组长、评建办主任张艳国副校长出席会议并讲话，对新学期的重点工作进行部署。

张艳国副校长指出，评估工作事关重大，学校高度重视，相关处室积极参与，评建办作为学校评建工作的综合部门，要统筹抓好当前的几项重点工作。一是全省专业综合评价工作，要明确目标，力争上游；抓住生师比、教改项目成果等重要指标，全校一盘棋协调推进；注意时间节点，按时提交数据材料。二是审核评估自评报告，要认真学习上级文件，借鉴兄弟院校的经验，高质量拿出初稿。三是基本状态数据填报，数据要一年比一年有进步，还要强化领导审核责任。四是顶层设计好建设实施方案，做出时间表和路线图，建设重点包括：规范试卷、论文和培养方案，提高课堂教学质量，师资、设备、环境、制度文化等条件建设，人才培养协同班、德智体美育人等特色建设。

评建督察组组长陈抚良教授提出建议，评建工作和自评报告的撰写要找准问题、找出亮点、凝练特色。

## **学校召开审核评估建设实施方案专题研讨会**

2016年10月7日下午，学校在青山湖校区指挥塔楼三楼会议室召开审核评估建设实施方案专题研讨会，校内外专家、教务处相关人员共10余人参加，梅国平校长出席会议并讲话。

梅校长就做好审核评估工作提出了三点要求。一要高度重视，做好审核评估是维护江西师范大学是江西本科办学历史时间最长的高校荣誉的需要，是打造一流本科教育，实现办学目标的需要。二要精心组织，要尽快抽调人员充实评建办成立相应的项目组，从全校抽调

5名专业老师参与，给老师工作期间免考核，只上一门课的待遇；要争取在11月份出台建设实施方案，做好顶层设计，明确评估的指标内涵、任务要求、责任落实以及时间要求等。三要抓好落实，具体工作落实分个别学院试点和全校推行两种，个别学院试点主要是试卷、论文和支撑材料等文档建设，先试点后全校推行；全校推行包括人才培养方案、信息化建设、课堂教学、特色建设、人才培养中心地位的落实。

梅校长要求审核评估工作要与常规日常工作相结合，在坚持高标准、高质量完成常规工作的同时，提升层次，抓亮点、凸特色。

江西财经大学评建办主任黄晓全教授在会上做了经验交流，他介绍了江西财经大学开展审核评估工作的相关情况，对审核评估的重点和难点作了说明，并详细介绍了该校开展审核评估的筹备过程和实施细节。

## **我校顺利完成全省本科专业综合评价数据采集和网上填报**

6月12日，省教育厅印发《江西省2016年普通高校本科专业综合评价工作实施方案》，《方案》明确我校小学教育、教育技术学、计算机科学与技术、网络工程、学前教育、文化产业管理、思想政治教育、软件工程、工商管理、市场营销、人力资源管理、生物科学、生物技术、信息与计算科学、日语、汉语国际教育、电子信息工程和社会工作等18个专业为参评专业。此次专业综合评价专家不进校，采取数据网上填报，定量与定性相结合、以数据定量分析为主、专家定性分析为辅的方式进行。10月30日下午17:00，我校参评专业数据采集和网上填报工作顺利结束。

为做好参评工作，学校于9月28日制定了《江西师范大学参加2016年全省本科专业综合评价工作实施方案》，成立由党委书记和

校长任组长，分管教学副校长为副组长的专业综合评价工作领导小组，领导小组下设办公室和督察办公室，建立校领导督促联系学院、集中办公和专门督察等工作机制。参评专业所属学院成立了以院长、书记为组长的学院专业综合评价工作领导小组，建立院长直接负责，分管教学副院长及专业负责人具体负责，本专业全体教师和相关教学管理人员参与的工作机制。7月初，学校进行了2015年学校参与全省专业综合评价工作总结，推荐了2016年参评专业省级教学指导委员会委员，召开了学校参与全省2016年专业综合评价工作会议。暑假期间，参评专业有关人员牺牲休息时间参加教指委培训，认真按专业评价指标体系组织相关材料。

9月10日，学校召开了参评专业上报材料第一次集中审查会议，梅国平校长、张艳国副校长和与会专家，分两个组就十八个参评专业的自评报告，对每个观测点逐一进行集体审议。9月18日下午，学校还召开了“2016年省专业综合评价指标解读会”，深化对政策指标的把握。9月20日我校又组织各参评专业负责人参加了在南昌大学前湖校区召开的2016年本科专业基本状态数据采集工作培训会。

在此期间，梅国平校长、张艳国副校长和联系相关学院的校领导，多次深入到各相关学院调研指导参评工作，协调解决问题。

10月上中旬，参评工作进入攻坚阶段。10月13日和14日，学校组织召开了第二次参评专业上报材料审议会，梅国平校长和张艳国副校长全程参加，校领导、专家、有关职能部门领导和综评办公室全体人员一道帮助参评专业挖掘内涵、查找问题、提出改进意见和办法。确保本次上报数据的时效性、准确性、完备性。

在做好十八个参评专业数据采集和填报的同时，学校还对本次不参加评估的专业，提出了数据采集要求，未雨绸缪，先行一步，为下次其他专业的数据采集与填写做好准备工作，促进学校各专业水平整体、持续提高。（文/校专业综合评价工作领导小组办公室）